

上海高中生年度热点问题调查报告上午出炉

“刷题”依然盛行 睡眠还是不足

本报讯 (记者 王蔚)第11届上海市实验性示范性高中学生会主席论坛今天上午开幕,并同时发布上海高中生年度热点问题调查报告。作为95后的年轻人,网络让他们的生活变得更丰富多彩,对于未来高考改革和职业发展,他们憧憬与忧虑交织。

此次论坛是由新闻晨报与市西中学联手主办的。问卷调查样本来自全市5000名示范性高中高一、高二学生。在测量学业负担指数(10分为最重)时,同学们平均打分为

6.76分,属于偏重。其中,高一年级同学平均分6.71,高二年级同学平均分6.82,呈上升趋势。在测量睡眠评价指数(10分为最充足)时,同学们平均得分仅为4.96分,属于不及格。而在2005年举行的第2届学生会主席论坛时,相同的调查显示,28.01%的同学表示“经常睡不醒,总想睡觉”,56.81%的同学表示“能基本保证睡眠”,仅有15.18%的同学表示“能保证充足睡眠”。可见,10年之后学生睡眠时间不足的“老大难”问题仍未得到解决。

今年的调查还显示,上海高中生平均每天作业用时为:2至3小时的占33.98%,3至4小时的有38.30%。除课本和配套练习册外,学校统一使用的教辅书数量为:3至6本占49.76%,超过6本的占27.60%。这表明,传统的“刷题”学习模式仍然盛行。

对于即将出台的高考改革方案,上海的高中生们普遍寄予厚望。“破除一考定终身”和“不以考分为唯一标准”,是他们最希望达成的两大目标。对于目前已经传出

的几项高考改革举措,同学们对“减少考试科目”相对最为认同,以5分为非常同意,平均分是3.41分;对于“英语一年多考”的认同,平均分3.13分。相比之下,同学们对“取消文理分科”并不支持,得分仅为2.62分。据了解,大部分同学的担忧是文理不分科会进一步加重学业负担。

此外,调查报告还分析了95后高中生们的网络生活状态,从QQ到微信,从人人到微博,从贴吧到instagram,他们都是最活跃的群体。

调查显示,同学们读报的日子为平均每周2.55天,看电视的日子为平均每周2.92天,而上网的日子为平均每周5.46天。尽管同学们对互联网接触得最多,但却最不相信网上的信息。同学们对报刊、电视和互联网的可靠性作出了评价。以10分为非常可信,报刊7.01分,电视6.31分,互联网5.21分。这表明,上海高中生具有较高的媒介素养,不会对网络信息照单全收。在使用社会化媒体的同学中,使用频率最高的是QQ,其次为微博和微信。

爱心暑托班开营

在东航学一次模拟驾驶,到儿童医院体验“白大褂”的辛苦,走进神秘的110和119了解急救热线的运营,参观隧道科技馆探索轨道交通奥秘……由团市委发起的“大手牵小手·红领巾大联动”暨2014年上海“爱心暑托班”青少年社会体验夏令营今天举行,来自全市的部分贫困青少年、来沪务工人员子女、留守儿童等群体,“爱心暑托班”中招募的部分青少年儿童在全市20余个地点进行各种职业体验。

本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道



打造服务民企公共平台

市工商联与七部门、单位签署合作协议

本报讯 (记者 邵宁)为进一步形成促进和服务民营经济创新发展的工作合力,建设政府职能部门与社会组织之间优势互补、合作共事的良好机制,上海市工商联日前与市科委、市工商局、市统计局、自贸试验区管委会、上海联合产权交易所5家政府职能部门及单位现场签约。

加上之前已签约的市规划和国土资源管理局、市税务局,市工商联共与七家政府重要职能部门、单位签署合作协议。去年,经市委、市政府批准建立的上海市民营经济发展联席会议制度办公室设在市工商联,立足于发现问题、解决问题,在机制、体制上有所创新突破。今年,市工商联合力打造服务上海民企公共平台,突出与政府职能部门、单位之间的深化合作,加强沟通、资源共享、优势互补。“上有多条线,下要一根针。”上海市工商联将成为串起各方资源、合力为民营企业服务的那根“针”。

门、单位签署合作协议。去年,经市委、市政府批准建立的上海市民营经济发展联席会议制度办公室设在市工商联,立足于发现问题、解决问题,在机制、体制上有所创新突破。今年,市工商联合力打造服务上海民企公共平台,突出与政府职能部门、单位之间的深化合作,加强沟通、资源共享、优势互补。“上有多条线,下要一根针。”上海市工商联将成为串起各方资源、合力为民营企业服务的那根“针”。

本报明日推出“夏令热线特别报道”特刊 上海“基层样本”欲求可复制可推广

本报讯 (记者 金志刚)违法建筑、乱设摊、黑车……这些长期困扰老百姓和城市管理者们的“顽症”,到底有没有“药方”治理?本报“夏令热线”今夏依然关注这些“老大难”问题,深入本市区(县)的17个基层,寻找城市管理与社会治理的良方——17份“基层样本”报告新鲜出炉,明天名为《上海基层样本》的“夏令热线特别报道”特刊(16个版面)将与读者见面。

我们深入17个区(县)的基层,寻找解决“老大难”问题的“钥

匙”:“做得好”的基层单位是如何应对违法建筑、乱设摊、黑车、夜排档等问题的?怎么做到老旧小区、集市菜场、轨交站点、医院、学校等“五周边”环境整治?部分小区又是如何尝试“业主自治”的?……这些问题您都能从“样本”中一一得到答案。

我们自7月15日至8月11日,遍访本市17个基层所在的区(县)领导,听这些“父母官”对自己主政地区的城市管理问题陈述现状、阐发思路、梳理措施;我们邀请

沪上知名的城市管理与社会治理领域的专家们召开“夏令热线”城市管理创新研讨会,陈振民、左学金、瞿钧、罗国振、徐中振、杨国平等6位专家将阐述他们的意见。

通过这份《上海基层样本》,我们可以欣喜地看到,上海作为一个特大型城市,在一些领域的“管理”已经向“治理”转变,从一味的“自上而下的管”逐渐过渡到“方方面面的治”;我们更希望从中总结出可复制、可推广的经验,给管理者以启迪,向老百姓传递正能量。

在沪台企台商 向两岸受灾同胞捐款

本报讯 (记者 徐轶汝 实习生 胡嘉俊)今年8月先后发生的台湾高雄燃气爆炸和云南鲁甸地震,迅速牵动起上海台资企业和台商同胞的同胞手足之情。

在上海市台湾同胞投资企业协会的组织的下,在沪台企台商纷纷踊跃捐款,第一时间表达深切的慰问。继8月1日,上海市台协通过台湾海基会向高雄捐款新台币500万元(约合人民币103万元)之后,截至15日中午,上海市台协组织126家会员单位台资企业,向高雄气爆受灾者累计

捐款172万元人民币。8月18日,市台协将把其余69万元人民币通过台湾海基会转交高雄灾区。截至15日中午,上海市台协组织87家会员单位台资企业,向云南鲁甸地震灾区累计捐款153.6万元人民币。

8月6日,康成投资(中国)有限公司下属大润发携手其网上商城飞牛网通过上海市人民政府台湾事务办公室向上海市红十字会捐款500万元人民币,用于云南省鲁甸地震灾区抗震救灾。

成功诱导肿瘤凋亡

肿瘤晚期,除手术、放化疗,真就无路可走了吗?国际前沿应用β-1,3-D-葡聚糖诱导肿瘤凋亡,取得惊人成果!

《国际肿瘤医学杂志》报道,绣球菌中核心成分β-1,3-D-葡聚糖具有强烈抗肿瘤活性,可诱导肿瘤细胞分化或凋亡,对机体无不良反应,肿瘤抑制率通常达到99%。在诱导凋亡过程中,促进bax基因表达,从而抑制bcl-2基因的表达,同时促进TNF分泌,调节细胞内Ca²⁺浓度,活化Caspase激活核内核酸内切酶,从而诱导肿瘤细胞凋亡。

大量免疫研究证实:β-1,3-D-葡聚糖不仅能激活T/B淋巴细胞、巨噬细胞、NK细胞,还能活化补体,促进细胞因子生成,对免疫系统发挥多方面调节。(摘自《中外医药》ISSN1647-0742)

目前,国际前沿以β-1,3-D-葡聚糖诱导肿瘤凋亡,成果喜人。减轻放化疗毒副作用,防止复发转移,延长生存期。无疑成为肿瘤生物治疗临床新热点。8月18-20日科爱康复管理中心特邀多名资深肿瘤专家,结合患者病情深度剖析该成果最新应用,免费咨询指导。每天限8位,须提前预约:64825988;地址:中科院上海生命科学院内漕宝路500号9号楼1楼

排查摸底抵制“黑车”进小区

全市百余街镇争创“平安社区”

本报讯 (记者 张欣平 通讯员 陈晓晨)为积极配合本月起实施的《上海市查处车辆非法客运办法》,全市百余街镇纷纷动员,开展深入细致的排查摸底,组织声势浩大的宣传教育、落实针对性专项整治,形成抵制“黑车”人人参与的社区氛围。

“黑车”整治一直是市民关注的话题,也是市委、市政府重点推进的工作。上海市综治办将整治非法客运工作纳入基层平安创建工作考核,明确本市114个非法客运整治重点区域工作开展不力的、非法客运现象未得到明显改

善的,或者被新闻媒体多次曝光,市民群众多次投诉的,一律取消该地区所在街镇、居村委申报或推荐申报“平安示范社区”、“平安社区”和“平安小区”资格。

昨天下午,记者跟随执法人员来到杨浦区城市名园小区,看到小区内正在进行整治非法客运宣传。现场挂着“拒乘‘黑车’,从我做起”的宣传横幅,并展示了13块宣传展板,一个个生动的案例诉说着乘坐“黑车”人身和财产安全受到侵害的真实案例。穿着制服的市交通执法总队和杨浦交警支队执法人员向过往市民发放宣传单和宣传扇、纸巾等纪念品。

据股行街道工作人员介绍,自从接到《整治非法客运工作纳入基层平安创建工作考核》的通知后,他们就牵头街道综治办、宣传科、股行派出所、中原路派出所以及属地交警、交通执法部门,成立了专项工作小组,严厉查处辖区街面、道路上的非法客运行为,积极开展集中整治。

据了解,本市百余街镇小区所属居村委工作人员,还将对小区住户进行排摸,如果发现存在涉嫌从事非法客运的情况,工作人员会联合执法人员上门对其进行宣传教育和劝诫,告知他从事非法客运的危害。